



# 巴伐利亚中文中心学校校刊

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V.

总第162期(2016年4月23日)

校址: Lindwurmstr. 90 网址: [www.csb-muenchen.de](http://www.csb-muenchen.de)

## 2015/2016学年第二次家长代表大会会议记录

4月16日上午中文学校召开了本年度的第二次家长代表大会, 各班家长代表及理事会成员共30人参加了会议。会议议题如下:

### 1) 全向明校长简要介绍学校本学期工作

- 为庆祝建校二十周年举办了作文比赛和朗诵比赛, 编辑了校庆纪念册并印制了校庆纪念衫, 纪念册和纪念衫目前还有售。
- 6月26日全德中文学校朗诵比赛将在 Darmstadt 举办, 我校将从校朗诵比赛的一等奖及二等奖选手中选派三名学生参赛。
- 圣灵降临节假日里国侨办在斯图加特举办春令营, 有我校学生参加。今年暑假的夏令营有三条线路, 山东, 丽江和宁夏。共八十多个名额, 充分满足了我校学生的需求。
- 新生报名工作已经开始, 6月11日和18日新生面试。7月2日和9日插班生考试。

### 2) 刘飞雄副校长强调教学楼的秩序问题

- 近期 Hausmeister 反映有学生擅入顶楼露天阳台玩耍, 且有人滥用顶楼的灭火器。教学楼顶楼不属中文学校的使用范围, 出于消防要求不能给顶楼过道锁。为提醒学生不要进入, 学校在顶楼过道的玻璃门上贴了通知, 但收效甚微。所以请家长代表协助在两次课间休息的时间在顶楼值班, 提醒学生不得到那儿玩耍。
- 请家长代表协助维护走廊秩序, 提醒学生不要剧烈运动, 不要乱扔垃圾等。

### 3) 烧烤活动

- 烧烤活动定于6月25日在 Ostpark 举办, 如天气不好顺延至7月2日。和去年一样, 每个班级自己准备烧烤物品和烤炉。学校补贴每一名参加的学生5欧元。
- 施晓雷理事和叶伟理事负责烧烤事宜。请家长献计献策帮忙组织趣味游戏, 所需器械和奖品由学校提供。

### 4) 会员大会和理事选举

- 会员大会将于6月18日召开。届时会将会议邀请以及章程修改草案发给全体家长。请还不是会员的家长积极入会。会员申请表可以在学校网站下载, 也可以周六到143理事办公室领取。理事选举将于6月25日举行。

### 5) 期末联欢会暨毕业典礼

- 期末联欢会暨毕业典礼将于7月23日下午1点举行。自去年起, 以年级组为单位出节目, 避免整个联欢会时间太长。
- 黄异理事负责联欢会工作。需要6名家长在会场安全, 舞台协调, 大幕拉放等方面协助工作。

Chinesische Sprachenschule  
in Bayern e.V.  
Lindwurmstr. 90  
D-80337 München  
[www.csb-muenchen.de](http://www.csb-muenchen.de)

Vorstand 2014-2016:  
Xiangming Quan (Direktor),  
Feixiong Liu (Vize-Direktor)  
Zheng Chen, Xiaolei Shi, Wei Ye,  
Yi Huang, Pengcheng Zhou;

Bankverbindung:  
Bank: Postbank München  
IBAN: DE17700100800238709805  
BIC: PBNKDEFF700

## 2016/2017学年 Abi 中文班顺利开班

自2014年起，巴伐利亚州文教部同意为中文学校学生单独开设文教部认可的中文学习班。学习班形式为 Sammelkurs，上课地点在慕尼黑市内公共交通方便的中学，教学内容由教师根据州教学大纲和学生的水平程度来定，而考试内容按照州教学大纲的难度。学生从德国文理中学11年级起参加周五下午的中文学习班，经过两年的学习就可以将中文作为德国中学毕业口试科目（Muendliche Abiturpruefung）。

这个合作项目自推出后就受到了学生和家长的欢迎。这样，中文学习不仅为学生文化的传承，为将来的职业前途上打下了良好的基础，而且在现行的中学毕业考试中发挥了作用。这大大提高了学生学习中文的积极性。迄今已有两届学生参加 Abi 中文班的学习，反应良好。

2016年九月开始的新一届 Abi 中文班的招生已经完成，共有12名学生报名参加。目前学校已收到州文教部正式批复，今年的中文班将如期开设。

## 【作文欣赏】

### 我愿

6A 杨洋

我愿我是一个火红火红的太阳。要是天变冷，我就可以从云中钻出来，让小朋友们在温暖的阳光下睡觉和玩耍，让小鸟站在树上唱歌，让花儿的衣服变得更加鲜艳，还可以让小树长得比天还高。

我愿我是一片晶莹洁白的小雪花。当寒冷的冬天到来的时候，我会和小伙伴们一起手拉手，从天空中跳着舞飞下来，飘落在广阔的田野上，给小草盖上一层暖和的厚被子。我想在圣诞节的时候，飘落在广场上，大街小巷里，房顶上，把整个城市装扮成一个银白的世界。我还想飘落在公园里，山坡上，和小朋友们一起堆雪人，打雪仗，给大家带来欢乐。

### 我和未来世界

9A 杜逸

我姓杜名逸，2001年出生在德国慕尼黑。上完小学和中学，在大学读完了电子专业，开始发明对人类有用的东西，比如磁悬浮汽车和磁悬浮滑板，可是这还不是世界上最大的变化。

世界上的城市现在比以前繁华多了，到处都有磁悬浮汽车和磁悬浮电车，而城市里的大厦，越来越多，越来越高。现在月球上也有一个小城市，而且人类开始在火星上建造另一座城市。

一个另外的变化是医学的发展很快，人们现在可以活到三百岁。一个更大的变化是科学家2036年在火星上找到了一个神秘的元素叫 APTX 4862。大部分的人接触到这个元素都会死，而有些人接触了这个元素不但不会死反而可以活到五百岁，并且还会拥有超能力。现在世界上大概有一千个人获得了超能力。通过一件事我也接触到了这个元素，我获得了一种超能力：火力。

我可以把我身体里的能量集中在一点上，那点上就可以出现火，温度会达到一千度。每天早上我拿一个鸡蛋，在手里握一下，鸡蛋就熟了。发生火灾时，我可以把火“吃掉”，如果人们需要大火的话，我也可以给他们喷点火。

就这样我挣了很多钱，然后在山里买了一栋房子，幸福地享受着生活。